

Проявление экстремизма в молодежной среде посредством социальных сетей

Ганиева Софира Фаритовна

Студент (бакалавр)

Казанский государственный медицинский университет, Факультет социальной работы и высшего сестринского образования, Казань, Россия

E-mail: ganieva.sofira@gmail.com

Актуальность темы исследования вызвана тем, что сейчас экстремизм распространен среди молодежи, ведь именно на это поколение можно воздействовать и управлять их сознанием.

Целью исследования является изучение проявления экстремизма в молодежной среде посредством социальных сетей

Задачи:

1. Провести анализ источников, рассказывающих об экстремизме и выявить простое для понимания определение
2. Изучить литературу, связанную с приведением примеров экстремизма в социальных сетях
3. Выявить группы в социальных сетях, которые когда-либо призывали к экстремистским действиям молодое поколение
4. Провести контент-анализ социальных сетей

Гипотеза: существование экстремистских организаций, групп и сообществ, а так же виртуальных и компьютерных игр, портят психику молодых людей и подталкивают к необдуманным и невозвратимым последствиям

Методы исследования:

1. Анализ представленных текстов, которые раскрывают истину приводимых фактов
2. Поиск информации об экстремистских группах в социальных сетях
3. Составление социологического опроса для разных возрастов на тему: «Понятие об экстремизме»

По результатам исследования мы планируем узнать больше об экстремизме и как данные организации воздействуют на молодых людей и как можно обезопасить себя и свой разум

Экстремизм, это одно из наиболее опасных явлений безопасности мирового сообщества, представляющий угрозу для всего общества, как совершаемыми преступлениями, так и разрушением общепризнанных норм морали, права и человеческих ценностей, представляющий собой некий своеобразный способ разрешения социальных противоречий, сложившихся в тех или иных областях общественной жизни.

Экстремизм в молодежной среде обладает своей спецификой. Отличительные признаки экстремизма, развивающегося в молодежной среде, определяются, прежде всего, переходным характером социальной группы, к которой относится молодежь.

Сегодня нашу жизнь уже невозможно представить без социальных сетей и общения в виртуальном пространстве. У современных коммуникаций огромное количество плюсов, но есть и минусы. Одним из огромных минусов является распространение экстремизма в интернете, социальных сетях, играх и многом другом.

Чаще всего экстремистские организации и группы появляются в социальных сетях, которые популярны среди молодежи. Такими онлайн платформами выступают: Вконтакте, Telegram, Twitch и другие

В социальной сети Вконтакте существовали экстремистские группы, такие как: АУЕ (194 691 подписчика) ВК (Экстремизм); «РАЗБУДИ МЕНЯ В 4:20» 239 862 подписчика (призыв к суициду); "Правые" 127 тысяч подписчиков

Возможно существовали и другие группы, однако согласно Указу Президента Российской Федерации от 29.05.2020 г. № 344 «Об утверждении Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года» предприняты меры для предотвращения появления экстремистских групп и сообществ, с целью обезопасить молодые поколения от негативного влияния на их психику.

Нами было принято решение о создании социологического опроса «Понятие об экстремизме». В котором проголосовало 31 человек разных возрастов. На вопрос «Считаете ли Вы актуальной проблему распространения экстремистских взглядов в социальных сетях?» было представлено 4 ответа: да; скорее да, чем нет; скорее нет, чем да; нет. В процентном соотношении мы получили такие результаты: да-54,8%; скорее да, чем нет-22,6%; скорее нет, чем да-19,4%; нет-3,2%.

Источники и литература

- 1) 1. Пашкова Е. Е. Экстремизм в молодежной среде: виды и особенности. // Молодой ученый. 2013. № 12. — С. 417–419.
- 2) 2. Тхакохов А. А. К проблеме молодежного экстремизма: факторы распространения, особенности, способы борьбы / А. А. Тхакохов // Молодой ученый. — 2015. Эл.ресурс
- 3) 3. Фридинский С. Н. Противодействие экстремистской деятельности (экстремизму) в России (социально-правовое и криминологическое исследование): Дис. доктора юрид. наук. — М., 2011. — С. 366.